

用手触摸 用心感受

卫滨区解放路消防救援站开放日迎来一群小记者

梧桐秋叶黄,红门笑逐开。为进一步加大消防宣传教育力度,近日,新乡市卫滨区解放路消防救援站开放日迎来新乡日报社小记者团参观学习(如右图)。

活动中,小记者们在消防员的引导下,有序地参观了消防车辆、器材装备、战斗班等。随后,消防宣讲员用通俗易懂的语言讲解了如何预防火灾事故、如何逃生自救等方面的知识,并就小记者们提出的问题进行了详细解答,使大家对消防器材有了进一步的了解。

此次活动,对每个小记者来说都是一段新奇的旅程。小记者们通过现场倾听、实地参观、亲身体验等多种方式全面地了解了各种



消防器材和消防安全知识,真正达到了“教育一个学生,影响一个家庭,带动整个社会”的目的。
(彭洁)

成长路上“友”你真好

牧野区陵园小学举办学生心理健康教育专题讲座

为加强学生心理健康教育,引领学生建立和谐的同伴关系,促进学生个体心理健康发展,近日,牧野区陵园小学特别邀请了新乡市第二中学专职心理健康教师、国家二级心理咨询师吴宁宁老师,为六年级学生带来了一场以“友你真好”为主题的心理健康教育讲座。本次活动由贾佳主任主持,郭艳芳副校长及六年级班主任老师参加活动。

整堂讲座,吴老师利用做游戏、讲故事、提问题、现场互动等形式,通过生动的语言、典型的案例和浅显易懂的道理启发学生思考。她告诉同学们,情绪每个人都有,无论好与坏,要学会正确地面对情绪。尤其当朋友



遇到心理困扰时,不但要关注对方的情绪,还要给予对方力所能及的帮助,或是寻求专业人员、长辈的帮助。在讲座现场,同学们积极参与,踊跃发言,气氛热烈(如上图)。

最后,郭艳芳副校长总结说,希望同学们在小学阶段的最后一年里,珍惜同伴间的友谊。也祝愿陵小少年都能交到真朋友,彼此都是好朋友。
(马洁霞)

牧野区花园小学开展

“学习新思想,做好接班人”主题教育活动

为引导学生学习社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化,近日,牧野区花园小学利用国旗下讲话、主题班会、少先队活动课、专题演讲、校园广播等多种形式,深入开展“学习新思想,做好接班人”主题教育活动(如右图)。

该校举行“学习新思想,做好接班人”主题升旗仪式,激发学生们的热情。在国旗下,辅导员老师用真挚的语言表达了对祖国历史的深刻思考和对学生们做好接班人的殷切期望,让历史荣光照亮成长,同时开展“学习新思想,做好接班人”等主题活动。

少年强则国强,少年儿童是实现中华民族伟大复兴的新生力量。此次“学习新思想,做好接班



人”主题教育系列活动的开展,深入贯彻了党情、国情教育以及社会主义核心价值观教育,引领少先队员们积极向党组织靠拢,厚植爱国

兴国情怀,树立远大志向,争做新时代的好少年、优秀的社会主义接班人。
(宋芳 李瑞霞)

□写作园地

我最敬佩的人

□安淑雅

我有一个英语老师叫邓依友,我们都叫她邓老师。

我发现邓老师上课生动有趣,还十分认真,对学生也非常负责。一天,孙小七没有完成作业,邓老师并没有生气,而是耐心地开导他:“今日事,今日毕。作业一定要按时完成,不要养成拖延的坏习惯,老师希望你能养成一个良好的学习习惯。我相信你能变好!”听了邓老师的话,孙小七改变了自己的学习态度,但是他的基础太差了,每次写作业都有很多错题,邓老师每天都会抽出时间给他讲题。在邓老师的耐心教导下,孙小七的成绩得到了明显提高。

邓老师还经常鼓励我们。我之前每天的背写都会有很多错,但是邓老师并不只是简单地批改,而是一道题一道题地跟我讲,并且每次都拍着我的肩膀鼓励我说:“孩子,加油,这次已经比上次进步多了!”邓老师的话深深地影响着我,我也越来越认真,成绩不断提高。

这就是我最敬佩的人——邓老师,她像妈妈一样关心我,教导我,让我不断成长。谢谢您,邓老师!
(市外国语小学)

再见了,亲爱的母校

□赵梦菲 辅导老师 刘成彪

燕子去了,有再来的时候;杨柳枯了,有再青的时候;桃花谢了,有再开的时候……今天,老师在讲朱自清的《匆匆》,我想起自己还有两个多月即将毕业,往事一幕幕浮现在脑海……

还记得一年级刚开学的时候,天空十分明亮,我们像小树苗一般个子矮矮的,牵着爸爸妈妈的手来到学校门口,在老师的带领下踏进新的班级。这是一个全新的、陌生的地方,我对这里的一切都十分好奇。那天我们没有上课,只是介绍一下自己,熟悉一下同学,然后在老师的带领下参观校园。老师先带我们参观了一楼,那里有许多班级,班里的学生和我们一样,都睁着乌黑的双眸望着对方,好似在打招呼。从那天开始,我们54个同学组成了一个新的大家庭,老师就像这个大家庭的家长一样,带着我们探寻知识的奥秘。

五年级的时候,学校举办了一次足球联赛。那天,我们班和五四班进行冠亚军的争夺赛。上半场我们班领先“敌方”一球,可中场结束时,我们班队员有些力不从心。经过中场休息和调整,下半场开始,我们班队员又精神抖擞地上场了,同学们都在为队员们加油助威,但是五四班下半场对我们展开了更猛烈的攻击。突然,对方一个队员带着球飞奔过来,我们班的守门员一个防守不当就让对方踢进一球,我们不由地一声惊呼:天呐!现在是1比1的持平状态。场上的紧张气氛到了一个前所未有的高潮,拉拉队站起来,手里举着班牌,高声呼喊“加油!加油!”时间一分一秒地过去了,局势对我们越来越不利,“敌军”在我方门前奋力一脚射门,球进了,比赛结束,我们输了。同学们都特别伤心,现在想起那场比赛,心里还酸酸的。

六年级,我们马上毕业了,学校为我们举行了送别表演。我们坐在楼下看着熟悉的校园,一股悲伤涌上心头。看着一个个送别的节目,内心里藏着深深的不舍,听着祝福的歌声,一股酸涩涌出……

放学了,夕阳西下,天空像一幅美丽的画卷,可我们心中却五味杂陈。夕阳远去,那棵逐渐成长的树苗,带着不舍和祝福,随着日落的远去,也渐渐地离开。再见了,亲爱的母校!
(红旗区向阳小学)